

Svět psů

12/2021

Ročník XXVIII.

PŘEVÝCHOVA

Německý ohař krátkosrstý

Velký chrtí sen

MOKRÝ PES

Zimní radovánky

Skialpy, sněžnice
nebo běžky?

Domácí
strava
pro psy



Inzerce pro předplatitele **ZDARMA!**

Moderní průvodce světem psů

Statečné psí srdce 2020

Slavnostní předávání cen 11. ročníku tradiční záchranářské ankety Statečné psí srdce se uskutečnilo v úterý 5. října 2021 v sále Starého purkrabství na pražském Vyšehradě.

Anketa zahrnuje tradičně pět kategorií. V té první, **Záchraný čin služebníků a záchranářských psů** (pes profesionál), zvítězil belgický ovčák malinois jménem Enigma (majitel Ondřej Zeman). Má složené zkoušky



na vyhledávání v lavinách, a to doma i v zahraničí, a také zkoušky Ministerstva vnitra nezbytné pro pátrání na plochách v rámci Integrovaného záchraného systému. Enigma se dosud podílela na cca osmnácti záchraných akcích, v té poslední zachránila život ztracené ženě, kterou našla v bezvědomí a silně podchlazenou.

V kategorii **Záchraný čin neslužebníků psů** (pes laik) ocenění dostal chodský pes Columbus ze Zdonína zvaný Gerry (majitelka Martina Machová), který štěkotem přes okno upozornil na nehybného souseda ležícího na zemi. Muži byla přivolána a poskytnuta lékařská pomoc. I díky Gerrymu vše dobře



◆ Chodský pes zvaný Gerry, oceněný „pes laik“

dopadlo - pokud by muž ležel na zahradě delší dobu, mohla náhlá zdravotní indispozice skončit nešťastím.

V kategorii **Pomáhající srdce** byl vyznamenán bernský salašnický pes Artík (majitelka Lenka Macháčková). Už několik let pomáhá dětem



i dospělým s různými postiženími v nemocnicích, v ústavech i doma.

In memoriam byl v kategorii **Spící srdce** oceněn bladhaund Cassino (majitel Luboš Satora). Cassino díky své povaze i skvělým čichovým schopnostem patřil mezi průkopníky záchranářské



◆ Bladhaund Cassino oceněný in memoriam

disciplíny zvané mantrailing v naší zemi a na Slovensku. Účastnil se desítek pátrání po pohřešovaných osobách.

Cenu hlavněho partnera získal německý ovčák Bred (původní psovod Tomáš Procházka, in memoriam). Bred se svým psovodem plnili úkoly na vojenské základně a v jejím okolí v afghánské provincii Herát až do chvíle, kdy Tomáš Procházka zahynul při útoku afghánského vojáka. Bred se přesto dokázal do Afghánistánu vrátit s novým psovodem a pokračovat v práci. ■

Zdroj TZ

